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Esercizio 1. Svolgere tutti i punti.

a-1) Si consideri il seguente programma logico e se ne calcolino gli answer set,
illustrando adeguatamente il procedimento seguito.

a(y) v (Z) := not c(Y), d(Y,2z).
c(Y) | b(Y) := d(Y,_), not a(Y).
d(X,z) :— c(Y), a(X), Z=X+Y.
d(3,1).

d(2,4).

a(2).

a-2) Si aggiunga il seguente strong constraint al programma del punto precedente.

[ :-#sum(X, Y:d(X,Y) }<5. |

Come influisce sulle soluzione del programma? Perché? Motivare adeguatamente la
risposta.

b) Si consideri ora un programma P (non € necessario sapere come ¢ fatto) i cui
answer set sono gia stati calcolati e sono riportati di seguito.

Al: {a(2,1,3), c(1), c(2), m(1,1), t(2,1), m(2,1), m(2,2), £(1), p(1,2)}
A2: {a(2,1,3), c(1), c(2), m(1,1), t(2,1), m(2,1), m(2,2), p(2,1), p(1,2)}

A3: {a(2,1,3), c(1), c(2), m(1,1), m(1,2), m(2,1), m(2,2)}

Si supponga di aggiungere i seguenti weak constraint al programma P. Si calcoli
quale sarebbe il costo di ognuno degli answer set riportati sopra, e si indichi quello
ottimo, commentando il procedimento seguito.

:~ t(X,Y), not p(X,Y). [X:Y]
~ m(X,Y), Z=X+Y. [X:7Z]

Esercizio 2. Siano dati 3 insiemi, finiti, contenenti numeri interi positivi; siano X,
Y e Z. Si vogliono selezionare delle triple di numeri interi estratte dall'insieme
costituito dal prodotto cartesiano XxY xZ dei tre insiemi dati, tenendo conto del
fatto che i 3 insiemi in input non sono necessariamente disgiunti (cio€, un numero
intero puo comparire in piu di uno degli insiemi), e di quanto espresso di seguito.
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e (s1). Considerato un elemento di un insieme, questo non puo comparire in piu
di una tripla (cioe, non esistono due triple distinte che abbiano uno stesso
numero nella stessa posizione).

e (s2). E data in input una funzione che calcola quanto si “guadagna” per
ciascuna tripla. E necessario selezionare un insieme di triple il cui premio
totale (i.e., la somma dei premi di tutte le triple) sia superiore ad una certa
soglia, anche questa fornita in input.

e (w1). Si preferiscono triple i cui tre elementi sono tutti diversi.

o (W2). In subordine, se una tripla non € composta da tre elementi tutti
diversi tra loro, si preferisce che contenga almeno due elementi diversi (i.e., si
preferisce non avere triple composte tutte dallo stesso numero).

Si noti che. tra w1 e w2, & piu importante soddisfare wi. Si noti, inoltre, che la
preferenza w2 deve essere tenuta in considerazione solo per le triple per le quali non
e possibile soddisfare wi.

Modello dei dati in INPUT:

e x(E), y(E), z(E) < itre insiemi in input

e reward(E1,E2,E3,R) < se sisceglie una tripla <E1,E2,E3> si guadagna “R”

e minReward(M) < il guadagno minimo da ottenere con le triple da
selezionare

Esercizio 3. (SOLO PER GLI STUDENTI NEL CUI PIANO DI STUDI
L’ INSEGNAMENTO CONSTA DI 9 CREDITI). Si consideri il seguente programma
ASP normale, stratificato, con simboli di funzione. Se ne calcoli I'unico Answer Set.
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